



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2021年6月
农历辛丑年四月廿二 2

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6260期 今日12版

省法学会党支部集中学习出现感人一幕

“特殊党费”见证九旬老党员赤胆忠心

本报记者 李洁 陈立波

本报讯 “今年是建党100周年,作为一名受党教育多年的共产党员,我自愿向党组织缴纳1万元特殊党费以表心意。”6月1日,按照省委政法委机关支部集中学习日的安排,省法学会党支部开展集中学习。一位满头银发的老党员拄着拐杖,在工作人员的搀扶下来到现场,亲手向组织缴纳了1万元特殊党费。

这名老党员叫朱冰冬,是省法学会的一位离休干部。今年91岁高龄的她在新中国成立之初就入了党,至今已有71年党龄。在职期间,朱冰冬工作兢兢业业,充分发挥党员先锋作用;离休后,她仍不忘初心,哪怕已是耄耋之年,党性和组织观念丝毫不减。

在党旗前,老人缓缓坐下,深情讲述了自己缴纳特殊党费的缘由。她说,她的一生与党的命运息息相关,也曾经历过苦难,更有幸见证了新中国的发展与强大、党的事业的蓬勃发展。“从走出家门、踏进校门再投身革命,从一无所有成长为一名党的干部,我的每一步都是依靠党的教育与培养。现在的好生活,也是因为有党的好政策。没有共产党,就没有现在的我。党的百岁生日就要来了,我想用这种方式为党和国家尽一点绵薄之力。”

91载春秋,71年党龄。这份温热的特殊党费背后,饱含着一位老党员对党的挚爱之情、感恩之心。她的这一举动,也为广大党员上了一堂生动的党课。

接过沉甸甸的特殊党费后,省委政法委一级巡视

员、省法学会党组成员、副会长陆剑锋表示,“我们要学习朱老对党的无限忠诚和对祖国的无比热爱,向她致以崇高的敬意,也衷心祝愿朱老平安快乐、健康长寿。”

政治生日话初心,薪火相传担使命。在接下来的集体政治生日环节,当月入党的傅暨安收到了政治生日贺卡,并畅谈了心得体会:“今天,朱冰冬老人用实际行动践行了一名老党员的坚定信仰。心有所信,方能行远。我将以此次党史学习教育活动为契机,努力在学思践悟中坚定理想信念、在奋斗有为中践行初心使命。”

省法学会党支部书记董服明围绕“抗美援朝战争”作了生动的党史学习交流;党员们还一起重温了入党誓词,学习了习近平法治思想等相关内容。



小小少年走进特警警营

通讯员 陈谊

本报讯 自6月1日起至6月18日,公安部将在全国部分城市开展携手“童”行——小小少年的特警警营之旅直播系列活动。第一站为湖州市特警支队。

“特种装甲车和普通车辆的最大区别就是非常坚固,可以防弹,大家来近距离看看。”6月1日,湖州特警支队二大队教导员陈铭明向小小少年们热情介绍。看过了车,小朋友们还摸到了枪,“全部都是真枪哦,不是模型,所以大家千万不要随便乱动,要征询特警叔叔的意见后才能触摸。”

在特警警营,还有一群特殊的战友,那就是警犬。当天,警犬们也为小朋友们展示了绝技,一起愉快度过了儿童节。



浙江最新电信网络诈骗大数据出炉 万万没想到,80、90后最易受骗

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 面对电信网络诈骗,最易受骗的是哪些人?6月1日,浙江省公安厅召开全省打击治理电信网络诈骗犯罪工作新闻发布会。会上公布了一组今年1至4月的大数据分析,万万没想到,最容易受骗的群体,竟然是80、90后!占到了总数据的67%。

仔细观察公布的数据,可以发现如今各种诈骗类型层出不穷,甚至在百万元以上重大案件中,高学历人群被骗占比最高;在被害群体性别中,女性,尤其在百万元以上案件占比中,居然占到了将近八成。

除了大数据分析之外,记者从会上获悉,今年1至4月,全省电信网络诈骗案件数量和损失额仍处于高增长的趋势态势,被骗百万、千万元案件时有发生,电信诈骗的犯罪形势十分严峻。其中,杭州、宁波、温州、金华、台州等案件总量靠前,已被省平安办列为挂牌整治地区。

如何压降电信网络诈骗?浙江公安机关以打开路,依法严打,持续组织开展专项行动,在公安部的统一指挥下,持续发起全国、全省集群战役的凌厉攻势,打处数量居全国前列。1至4月,全省共破获电信网络诈骗案件1.18万起,采取刑事强制措施8771人,挽回经济损失8.8亿元,同比分别上升25.13%、92.64%、143.09%;接连破获杭州上城冒充公检法诈骗案、青田“11·03”特大跨境电信网络诈骗案等多起重特大案件。

为形成“全警反诈”和“全社会反诈”的新格局,省公安厅制定出台了《全省公安机关加强打击防范电信网络诈骗犯罪工作十条刚性措施》,省平安办、省联席办联合印发《浙江省“全民反诈”十条意见》,以“双十条”的力度着力构建全社会反诈格局。

与此同时,全省建立起“打防结合,以防为主,以治为要”理念,从源头上对电信网络诈骗进行治理。1至4月,全省共摧毁涉诈黑灰产团伙652个,抓获犯罪嫌疑人

8835名,缴获用于作案的营业执照及U盾1106套、银行卡1.01万张、手机卡3.26万张,关停涉案对公账户389个。

4月以来,各级公安机关加强预警劝阻工作,共预警劝阻117.3万余人次,日均预警劝阻2.59万余人次,累计止付、挽损4.15亿元,有力守护了老百姓的“钱袋子”。在各级联席办统筹下,各地、各部门开展形式多样的主题宣传防范活动,部分地市开展“无诈乡镇(街道)”等创建活动,对案件持续高发的乡镇、街道实行挂牌整治,通管局、人民银行等部门对“两卡”、对公账户买卖等突出问题部署专项整治,成效明显。近期,我省电信网络诈骗犯罪案件出现了上升幅度趋缓、案损金额小幅下降的态势。

此外,省公安厅还在本次新闻通报会上,公开通缉50名电信网络诈骗在逃人员,公开惩戒100名非法买卖电话卡、银行卡违法犯罪活动人员,希望社会各界广泛关注并积极检举。

大数据图表详见6版